

Состоялось совещание губернатора Пермского края Максима Решетникова с министром природных ресурсов и экологии Российской Федерации Дмитрием Кобылкиным. В ходе совещания губернатор отдельно остановился на вопросах, касающихся лесного законодательства.

«Нами предложены правки в Лесной кодекс по расширению полномочий регионов в предоставлении древесины людям — для заготовки на собственные нужды. Также реформирования требует лесное законодательство в части реализации древесины, полученной во время строительства линейных объектов, разработки месторождений полезных ископаемых. Озвученные коррективы позволили бы направить вырученные средства, в том числе на решение социальных вопросов», — обозначил губернатор.

Министр природных ресурсов РФ, в свою очередь, рассказал, что по реформированию лесной отрасли будет создана специальная рабочая группа с участием регионов.

Дерево, а не горит

Китайские учёные создали искусственную древесину, которая имеет свойства обычной, но при этом является огнестойкой.

Работая над созданием нового материала, специалисты решили заменить лигнин на его синтетический аналог — резолюную смолу. Этот полимер имеет схожую с лигнином паутинообразную структуру.

Экспериментальная проверка показала, что получившийся материал по прочности не уступает древесине, зато является более упругим и лучше сопротивляется сжатию. Но, главное, ему не страшен огонь. Даже под воздействием открытого пламени искусственная древесина может лишь обуглиться. Ещё одно важное преимущество: на создание синтетического аналога древесины уходит всего несколько часов.

Посуда из побочки

Финско-шведская лесопромышленная компания начнёт реализацию широкого ассортимента посуды из биокompозитного материала, сочетающего лучшие качества древесины и пластика.

Новый биокompозит содержит до 98% биологических материалов, в основном — побочных продуктов производства целлюлозы.

Компания будет использовать инновационное сырьё для изготовления девяти видов посуды и кухонных принадлежностей. Углеродный след при производстве и переработке такой продукции может снизиться до 80% по сравнению с обычными пластиками.

По материалам сайтов
<http://www.permkrai.ru>
и <http://www.bumprom.ru>



БУМАЖНИК

стр. 3

ВМЕСТЕ СО ВСЕМ ГОРОДОМ

В день рождения города АО «Соликамскбумпром» оборудовало две фотозоны, которые стали объектом всеобщего внимания.

стр. 4



ВЫШЛИ ПОРУЛИТЬ

В честь Дня государственного флага прошёл «трёхцветный» автомобильный флешмоб «Россия рулит!»

Традиции

ХОРОШО, ЧТОБ ДОМА ЖДАЛИ

Кажется, что это само собой разумеется. Но человек может остаться один, даже совсем маленький. И надежда только на добрые сердца, на гостеприимно распахнутую дверь нового дома.

К счастью в нашем городе много людей неравнодушных, добрых, которые стали семьёй для детей, оказавшихся в сложных жизненных обстоятельствах. Кто-то скажет: «Для чужих детей». Но приёмные семьи так не считают.

Более десяти лет по инициативе депутата Законодательного Собрания Пермского края, президента АО «Соликамскбумпром» **Виктора Ивановича Баранова**, при поддержке акционерного общества организуется благотворительная акция «Эстафета добра» в поддержку молодых многодетных семей, детей с ограниченными возможностями здоровья, ребят из детских домов, воспитанников детских садов. В этом году «Эстафета добра» пришла в гости к приёмным семьям Верхнекамья. Более трёхсот человек — взрослые и дети из замещающих (приёмных) семей — были приглашены 28 августа в Дом культуры «Бумажник» на праздник «Эстафета добра».

В фойе для детей были организованы весёлые подвижные игры. Большой добрый и очень элегантный Мишка-медведь приглашал сфотографироваться в фото-зоне. Дети веселились от души.

А взрослые на втором этаже могли получить консультацию специалиста — психолога, юриста, медицинского работника — на информационной площадке и посетить фотовыставку «Счаст-



Театр-студия «Перемена» исполняет трогательную песню о маме из мультфильма «Мама для мамонтёнка»

ливы вместе», подготовленную при активном участии приёмных родителей. За работы, особенно понравившиеся гостям праздника, можно было проголосовать.

Три звонка, один за другим, пригласили всех в зал на праздничную программу, подготовленную театром-студией «Перемена» под руководством **Евстолии Григорьевны Пыльской**. Вместе

с юными артистами театра, забавным домовёнком Кузей и строгой Мэри Поппинс ребята в зале разгадывали загадки, играли, пели...

В торжественные моменты праздника на сцену выходили представители органов власти и АО «Соликамскбумпром», чтобы поприветствовать приёмные семьи.

Начальник территориального управления № 7 Министерства социального развития Пермского края по г. Соликамску **Наталья Владимировна Тимонина**:

— На нашей территории около двухсот приёмных семей. И сегодня вы собрались здесь как одна большая дружная семья.

Продолжение на стр. 2

Управляйте вместе!

РАСПРЕДЕЛЯЕМ СРЕДСТВА

Администрация города Соликамска приглашает инициативных граждан принять участие в конкурсе проектов инициативного бюджетирования.

Суть в следующем: жители территорий принимают прямое, непосредственное участие в определении приоритетных проблем местного значения и распределении части бюджетных средств, а, кроме того, подключаются к общественному контролю за реализацией проектов. По решению

жителей могут быть реализованы такие проекты, как строительство детского городка, спортивной площадки, благоустройство парков, скверов, отремонтированы или усовершенствованы системы электроснабжения, освещения, иные проекты, направленные на решение вопросов местного значения.

Конкурсный отбор Проектов осуществляется в два этапа — на уровне муниципального образования и на уровне Пермского края.

Для участия в конкурсном отборе проектов на муниципальном уровне инициативные граждане в срок с 29 августа 2018 г. по 20 сентября 2018 г. подают в управление внутренней политики администрации города Соликамска документы в соответствии с постановлением администрации города Соликам-

ска от 15 февраля 2017 № 237-па «Об утверждении Порядка проведения конкурсного отбора проектов инициативного бюджетирования комиссией Соликамского городского округа».

Подробности на официальном сайте администрации города Соликамска во вкладках «Город», «Инициативное бюджетирование».

По материалам сайта
<http://adm.solkam.ru>

Соликамская педагогика

28 августа состоялась ежегодная педагогическая конференция работников муниципальной сферы образования.

— В День города у нас было много почётных гостей, — сказала, приветствуя педагогов, первый заместитель главы города **Татьяна Горх**. — О Соликамске было сказано много добрых слов, и особенно о достижениях нашей сферы образования, и это было очень приятно слышать. Уровень образования в нашем городе — один из самых высоких в крае.

В 2017-2018 учебном году в региональном этапе всероссийской олимпиады школьников участвовали 58 обучающихся из десяти общеобразовательных организаций. По итогам регионального этапа олимпиады у соликамцев 23 призовых места. Город Соликамск из 48 территорий Пермского края занимает 4-е место в рейтинге по итогам проведения всероссийской олимпиады школьников и 1-е место по результатам конкурса исследовательских работ обучающихся.

Во время минувшего учебного года была обеспечена качественная подготовка обучающихся к государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного и среднего общего образования. 58 обучающихся, выпускников 9-х классов являются 100-балльниками по результатам ОГЭ. В 2018 году Соликамск практически вдвое превысил собственные рекорды по количеству медалистов, которых в этом учебном году 60. Город входит в тройку лидеров по среднему баллу ЕГЭ.

Соликамская система среднего профессионального образования признана лучшей в Приволжском Федеральном округе.

Престижные премии и победы в значимых конкурсах профессионального мастерства, которых постоянно добиваются соликамские педагоги, результаты участия школьников в олимпиадах и конкурсах, — всё это обеспечивает конкурентоспособность соликамских выпускников, способных обучаться в самых престижных вузах страны.

Итоги конкурса «Цветущий двор»

С 15 июня по 24 августа в рамках Всероссийской Акции «Дни защиты от экологической опасности» в Соликамске проходил городской конкурс «Цветущий двор».

Свои работы в виде благоустройства и цветущих клуб на суд жюри представили 18 участников по двум номинациям: благоустройство территории организации и благоустройство территории многоквартирного и частного дома.

Отдел по экологии и природопользованию администрации города Соликамска благодарит всех участников конкурса за активную жизненную позицию и творческий подход к благоустройству и озеленению города!

По материалам сайта <http://adm.solkam.ru>

ХОРОШО, ЧТОБ ДОМА ЖДАЛИ

Окончание. Начало на стр. 1

День нашей встречи содержит три счастливых восьмёрки — 28.08.2018, которые помогут исполниться пожеланиям. Я желаю вам от всего сердца здоровья, хорошего настроения, удачи во всех начинаниях, отличной учёбы. Новый учебный год начнётся для вас этим добрым праздником. В его организации участвует много добрых людей. «Эстафета добра» много лет приносит радость в дома жителей Верхнекамья, в этом большая заслуга коллектива АО «Соликамскбумпром» и его руководителя, депутата Законодательного Собрания Пермского края Виктора Ивановича Баранова. Надеюсь, что вы, получив эстафету добра, будете передавать её другим людям. Тогда ваша жизнь сложится благополучно и счастливо.

Первый заместитель главы города Соликамска **Татьяна Александровна Горх**:

— Добрый день, дорогие друзья! Наверное, самое главное в нашей жизни — это счастье детей. Когда счастливы дети, тогда счастливы и мы, взрослые. Уже много лет по-



Как мы смотримся?

могает сделать детей счастливее АО «Соликамскбумпром», организуя благотворительную акцию «Эстафета добра». От имени главы нашего города **Алексея Николаевича Федотова**, от имени админи-

страции города и от себя лично я бы хотела искренне поблагодарить весь коллектив АО «Соликамскбумпром», и Виктора Ивановича Баранова за добрые дела, которые меняют нашу жизнь к лучшему, которые находят отклик в обществе.

Хочу обратиться к вам, уважаемые взрослые, сидящие в этом зале. Я преклоняюсь перед вами за то, что вы умеете не делить детей на своих и чужих. Для вас просто нет такого понятия «чужой ребёнок». Вы дарите детям свои любовь, ласку, заботу, вы внимательны и терпеливы. Спасибо вам за это. Хочу пожелать вам, чтобы дети всегда радовали вас, выросли добрыми и счастливыми людьми.

Директор по социальным вопросам и взаимодействию с органами власти АО «Соликамскбумпром» **Людмила Валерьевна Фисюк** обратилась к гостям с приветственным словом и вручила родителям благодарственные письма депутата Законодательного собрания ПК, президента АО «Соликамскбумпром» Виктора Ивановича Баранова за вы-

сокую ответственность в деле воспитания приёмных детей, способность дарить счастье и тепло семейного очага:

— Дорогие друзья! Сегодня мы собрались в этом зале для того, чтобы ещё раз сказать вам, вашим семьям слова благодарности за то важное решение, которое вы приняли однажды. За решение открыть своё сердце, свой дом для детей, которые так нуждались в этот момент в вашей любви и заботе. Спасибо вам за ваше терпение, за вашу мудрость, спасибо вам за бессонные ночи и дни полные ярких событий. Мы верим, что ваши дети вырастут добрыми, красивыми, с верой в себя и в своё будущее. Я думаю, что та работа, которую вы делаете сегодня, создавая счастье и благополучие своей семье, безусловно, воздастся вам сторицей. Мы желаем вам тепла, взаимопонимания, любви и благополучия!

Кульминацией праздника стали блестящие фейерверки и подарки. Все улыбались и были готовы передать эстафету добра другим.

Елена Налётова

НЕЗАМЕНИМЫЕ — ЕСТЬ!

В котлотурбинном цехе работают две крановщицы: **Люда и Люба**. На высоте до 32 метров от земли они жмут рычаги и перемещают материалы и детали, обслуживая ремонтные работы. Одни такие на целый цех!

В кабинет зашли две улыбкающие женщины. Ну, никак я их себе такими не представляла! Улыбкающие **Людмила Григорьевна Тохтуева** и миниатюрность **Любови Ивановны Кучумовой** никак не вязались у меня с образом женщин-крановщиц на производстве.

— Мне показалось, или крановщиц в целом больше чем крановщиков? — интересно я.

— Мужчины не выдерживают! Такую монотонную кропотливую работу мужской не назовёшь, — ответили мне.

Прошу показать самый высокий кран — около 32 метров, но очень быстро об этом жалею: проходить приходится мимо огромных страшноватых вибрирующих и шумящих агрегатов. Я схватилась за голову и на мгновение перестала понимать, что вокруг происходит. Любовь Ивановна «спасла» меня, подав беруши. Кран произвёл на меня завораживающее и одновременно пугающее впечатление. Я не решилась лезть наверх.

— Я никогда не боялась, мне наоборот всё это нравилось! — улыбается **Любови Ивановна**. Она пришла в «Соликамскбумпром» в 18 лет — сразу после училища! Её стаж на сегодняш-

ний день насчитывает 39 лет! А Людмила имеет стаж работы на предприятии уже 40 лет, но «на кран» она пришла только в 2003 году. С тех пор женщины больше 10 лет бок о бок работают вдвоём на четырёх кранах. «Да это же почти сёстры!» — подумала я.

— Мы одиночки, — рассказывает Людмила Григорьевна — все мужчины, работающие с нами в одном цехе — подрядчики.

Вот к ним я и отправлюсь! — Без них мы как без рук, ни тпру ни ну, — со всей серьёзностью говорит **Леонид Иванович Козлов**, мастер подрядной организации ООО «Соликамск регион». — Если они вдруг уйдут, ТЭЦ встанет! Ремонт порой выполняются на высоте, а материалы весят тонны. Все эти тонны ложатся на их плечи.

Сами крановщицы, а если правильно, то машинисты кранов, в своей работе ничего героического не видят. Я всегда удивляюсь скромности передовиков труда! «Я ведь такой же, как все! Почему же ко мне столько внимания? Посмотрите — я же обычный человек!»

На мой вопрос о том, чем они любят заниматься в свободное от работы время, женщины тоже ответили с недоумением:



Машинисты крана котлотурбинного цеха ТЭЦ Л.И. Кучумова и Л.Г. Тохтуева

— Как чем? Как все: хозяйство, семья. У меня свой дом, моей маме 88 лет — ей надо помогать, — ответила **Любови**.

— Ну а у меня дача. У всех же сейчас есть дача? Ну и поездки на природу люблю... — Людмила пожимает плечами.

Однако добросовестный труд и личный вклад Людмилы Григорьевны и Любови Ивановны в успешное развитие ООО «Соликамская ТЭЦ» предприятие отметило Благодарственным письмом.

— У нас много замечательных трудолюбивых людей, — с теплотой о подчинённых рассказывает **Геннадий Михайлович Жаворонков**, начальник котлотурбинного цеха — а крановщицы одни

из самых незаменимых работников в цехе. Ремонт производится круглый год, пик же капитальных ремонтов приходится на период с апреля по ноябрь — не до отпусков... Грузы, которые поднимают наши бесценные сотрудницы, порой весят тонны. Например, детали турбин и бойлерных установок могут весить до 40 тонн, а стоит десятки и сотни миллионов рублей! За перемещение этого драгоценного груза и отвечают Людмила и Любовь. Такую ювелирную работу они выполняют в тяжёлой обстановке: шум, загазованность, вибрация, высокая температура... Отлично справляются, бывает — ворчат, но понимают, что без них никуда.

Елизавета Фасхутдинова

ПОЗНАВАТЕЛЬНЫЙ ПОДАРОК

АО «Соликамскбумпром» подготовило для первоклассников подарки.

Первого сентября на территории Верхнекамья пройдёт акция «Первоклассник», организованная по инициативе **Виктора Ивановича Баранова**, депутата Законодательного Собрания Пермского края, при финансовой поддержке АО «Соликамскбумпром». Около 1,5 тысяч первоклассников получат подарки от предприятия — специально подготовленные издания о родном городе и районе.

О том, как предприятие готовится в этом году поздравить первоклассников, рассказала **Нина Александровна Мусихина**, начальник отдела по связям с общественностью АО «Соликамскбумпром»:

— В этом году для ребят подготовлены познавательные подарки. Для первоклассников Красновишерского района создано краеведческое лото «Открой Вишеру заново!», ребята из Чердынского района



получат в подарок Чердынскую историческую азбуку, а юные школьники из Соликамска будут изучать свой город, играя вместе с родителями в историческое лото «Занимательное путешествие по Соликамску». Ребята впервые сядут за школьную

парту, и особенно важно, какую книгу они возьмут в руки и что новое узнают. Пусть это будут интересные факты из жизни их города и района, рассказы о знаменитых людях нашего края.

Светлана Шакирзянова

А ТЕПЕРЬ ВО ДВОРЕ...

По инициативе **Виктора Ивановича Баранова**, депутата Законодательного Собрания Пермского края, и при поддержке АО «Соликамскбумпром» в рамках программы «Поддержка детства» в Красновишерске состоялось открытие двух дворовых детских игровых комплексов.



Пятничным вечером 24 августа детей Красновишерска ожидало по-настоящему яркое событие. Для ребят была подготовлена праздничная программа с танцами и песнями, поздравлениями и добрыми напутствиями. Ростовые куклы водили с ребятами хоровод, играли, а творческие коллективы города выступили с яркими концертными номерами.

Заместитель главы администрации Красновишерского муниципального района **Ольга Николаевна Пед** в своем выступлении отметила роль АО «Соликамскбумпром» для территории:

— Акционерное общество «Соликамскбумпром» надёжный и главный помощник администрации района в решении важных социальных задач. Инициативы взрослых поддерживаются через районный конкурс социально-культурных проектов. Одними из последних можно назвать такие важные и удивительные дела, как открытие памятного знака погибшим в радиационных катастрофах, издание

книги «Красновишерцы в боях за Родину», проект районного Совета ветеранов «Комсомол не просто возраст, комсомол — моя судьба». Всегда в центре внимания и заботы акционерного общества семьи с детьми, различные их категории: многодетные, молодые, приёмные. Особое внимание АО «Соликамскбумпром» всегда уделяет детям.

Созданы замечательные книги для детей по истории Красновишерского района, а в этом году издано уникальное краеведческое лото «Открой Вишеру заново!» Сегодня предприятие дарит нашим детям дворовые детские игровые комплексы.

Семьи с детьми пришли на открытие площадок и с радостью отмечали, что это действительно важное событие в их жизни. Сейчас дети с удовольствием будут гулять во дворе, а подростки смогут заниматься на тренажёрах, установленных здесь же на площадке.

В Красновишерском районе расположены обособленное структурное подразделение АО «Соликамскбумпром» — «Вишеря», дочернее лесозаготовительное предприятие ООО «Красновишерск Лес», и компания вносит свой значительный вклад в поддержку социальной сферы района.

Светлана Кораблёва

ВМЕСТЕ СО ВСЕМ ГОРОДОМ

День рождения Соликамска — стал объединяющим праздником. Множество интерактивных и концертных площадок, фотозоны, торговые ряды, улицы мастеров и аттракционы собрали всех соликамцев, больших и маленьких.



Какие чудные гаджеты раньше были!

Предложило горожанам свою оригинальную фотозону и АО «Соликамскбумпром». Фотозона издавна зазывала развлекающимися флагами. Экспозиция из музея трудовой славы нашего предприятия привлекала внимание и взрослых, и маленьких жителей Соликамска. И те, и другие с большим удовольствием печатали на старинной печатной машинке, изучали арифмометр, и звонили своим близким по ретро-телефону: «Мы на Дне города! Присоединяйтесь!»

А молодежное объединение «Бумеранг» предлагало «помочь с ремонтом». Фотозона, представляющая «квартиру бумажника», обращала на себя внимание своей оригинальностью. Все сразу брались за валик, и старательно «ремонтировали» баннер «Бумеранга».

В конкурсе «Виват, культура!» вокальная студия «Мелодия» (руководитель **Юлия Юрьевна Немкова**) была удостоена Дипломов I степени, чем заслужила выступление на главной сцене в День города. Для начинающего коллектива (в сентябре вокальной студии на базе ДК «Бумажник» исполняется год) — это очень ответственная, почётная миссия и участницы студии справились достойно. Младшая группа (4-6 лет) очаровала всех зрителей своей непосредственностью.

Театр-студия «Перемена» (руководитель **Евстолия Григорьевна Пыльская**) открывала торжественную церемонию награждения ко Дню города и Дню шахтера. Переменовцы, как всегда, покорили своим задором, песнями и плясками. А режиссёр **Лия Григорьевна**, опять же, как и всегда, контролировала сценарий из закулисья. Поэтому всё прошло безупречно.

Для коллектива ДК «Бумажник» в 588 День рождения любимого города стало приятной неожиданностью признание на городском уровне. Заместитель главы администрации города **Инна Игоревна Тонких** вручила КСЦ ДК «Бумажник» благодарственное письмо от главы города за добросовестный труд, вклад в социально-экономическое развитие Соликамского городского округа, сохранение лучших городских традиций. Мы очень признательны, что коллектив отмечен администрацией города. Для нашего коллектива — это честь и стимул к дальнейшему развитию.

Выступления творческих городских и приезжих коллективов также оставили только самые замечательные впечатления! А концерт группы «Градусы» пролетел на одном дыхании!

Вера Насонова,
начальник КСЦ ДК «Бумажник»



Ремонт в удовольствие

ЧТО СКАЗАТЬ РЕБЁНКУ ПЕРЕД ШКОЛОЙ

Дети порой демонстрируют напускное равнодушие, когда речь идёт о начале нового учебного года. Но на самом деле поводов для волнений у них может быть предостаточно.

Поэтому есть смысл найти время поговорить с ребёнком и напомнить ему то, что, как вам кажется, он и так знает.

1. В любой ситуации помни, что родители на твоей стороне. Ты можешь позвонить в любой момент и рассказать о том, что случилось, что тебя беспокоит, пугает, просто всё, что угодно. Мы рядом!

2. Гонись не за отметками, а за знаниями. На уроке учитель оценивает твои знания, а не тебя.

3. Не забывай, что ты в классе не один. Будь внимателен, приветлив и доброжелателен. Тогда со временем у тебя появятся настоящие друзья.

4. Не присоединяйся к тем, кто нападает на кого-то одного слабого, травит его. Ты — не в стаде. Никто не может смеяться над тобой и унижать тебя, угрожать тебе. Если не справляешься с ситуацией сам, то расскажи маме или папе. Мы поможем справиться.



5. Ты ещё ребёнок, но это не значит, что с тобой можно делать всё, что угодно. Если ты не хочешь есть что-то за завтраком, то ты имеешь на это право. Если тебе нужно выйти в туалет, то ты можешь выйти, предупредив учителя.

6. Тебя не могут не пустить на занятия. Даже если ты забыл сменку, даже если у тебя одежда не того оттенка или фасона, которые хотели бы видеть в школе. Твоё право учиться закреплено в Конституции. Ты не можешь и не должен оставаться один за стенами школы. Если так случилось,

что сменка забыта, то ты можешь помыть свою уличную обувь и идти на урок. Чужой труд надо уважать. Вымытый пол должен оставаться чистым.

7. Если у тебя не складываются отношения с учителем, то давай разберёмся вместе «Почему?» Родителям, как взрослым людям, легче понять другого взрослого человека. Мы поможем тебе наладить отношения.

8. И ещё раз повторю тебе: «Мы тебя любим! Мы всегда рядом!»

По материалам интернета

■ Возвращаясь к напечатанному

ПРИЮТ НАДЕЖДЫ

Когда мы заняты очень трудным делом, помогает надежда. Надежда на то, что справимся, на то, что всё сложится удачно. А что или кто даёт надежду?

Всем, кто вместе поднимает нелёгкое дело создания временного, но дома для брошенных и потерявшихся животных, даёт надежду ваша даже небольшая, но действенная помощь. После нашей публикации звонили читатели, чтобы уточнить, как связаться с волонтерами ПВС «Помоги найти дом», как помочь. Волонтерам ПВС придаёт силы каждая счастливая история, когда подопечные хвостики находят заботливых хозяев. На странице пункта временного содержания бездомных животных ВКонтакте можно видеть фотографии таких счастливых. Вот кошечка, похожая на котёнка Гава, обрела дом, а вот с новой семьёй и атрибутами домашней жизни — поводком и ярким комбинезончиком, недавний обитатель приюта Арчи.

А ещё на этой странице большая просьба о помощи. Всё дело в развалившемся практически заборе на территории ПВС. Для



Арчи осваивается и учится заново доверять

оборудования безопасной зоны выгула животных необходим новый хороший забор. Основание для него — железные столбы — приобретено. Спасибо откликнувшемуся спонсору! Теперь нужно пробурить дыры для столбов, залить всё бетоном и купить доску! Инициативная группа по строительству забора выходит в отпуск на основной работе и с 1 сентября готова в короткие сроки построить забор, но нет ни бетона, ни доски, да и работа бурительной машины должна быть оплачена. «Мы очень просим помочь нам,

и тогда жизнь хвостатых, за которую мы берём на себя ответственность, будет в безопасности, пишут волонтеры на странице, — И никуда не деть еженедельные расходы на питание и наполнитель, а ведь в пункте временного содержания бездомных животных практически 100 голов!»

Сколько средств поступает и сколько тратится на лечение и питание животных, на самые острые нужды, можно видеть в отчётах ПВС с приложением фотографий на той же странице ВКонтакте https://vk.com/topic-65148009_35658309.

Если вы решились помочь:

Сберкарта 4817 7600 0042 9955 (Ольга А.К.)

Быстрый SMS-перевод на номер 900 с текстом: перевод 8-922-34-462-87 100 (где 100 — сумма вашего перевода, может быть изменена) (Яна Ю.С.)

Передать деньги для ПВС «Помоги найти дом» можно в клинике «ЭЛЬФ» на Клевовке.

Узнать всё о деятельности ПВС и найти нового доброго друга-хвостика можно на странице группы ВКонтакте <https://vk.com/solhelp>.

Елена Налётова

■ Фотоновость

ВЫШЛИ ПОРУЛИТЬ

В День государственного флага Российской Федерации, 22 августа, по всей стране прошли молодёжные патриотические акции, и Соликамск не остался в стороне.



Второй год в нашем городе на Воскресенской площади проходит автомобильный флешмоб «Россия рулит!».

В этом году и мы с внучкой решили принять в нём участие. Нас, как и остальных участников, не испугал сильный проливной дождь. Да, и к самой акции дождь закончился. Для участия нужно было быть одетым в футболку, белого, синего или красного цвета, или приехать на автомобиле соответствующего цвета. Это правило мы выполнили — одели

красные курточки, хотя молодые участники акции были в футболках (совсем не по погоде). «Безлошадные» держали полотнища российского флага, а машины выезжали на площадь. Машин красного цвета было 3, синего — 9, белого — 6. Всех присутствующих с праздником поздравил председатель молодёжного парламента Сергей Снегирёв. Прозвучал гимн России. А затем было сделано фото на память.

Марина Сергеева

■ Досуг

ПРОСТО. НО?

Предлагаем вам две простых задачи на сообразительность.

ТРИ ДВЕРИ

Вы пытаетесь выбраться из лабиринта. Перед вами три двери: левая ведёт в жерло вулкана, за правой бушует океан, а за средней — лев, который не ел уже три месяца. Которую дверь вы выберете?

СЕМЬ СЕСТЁР

Семь сестёр приехали на дачу. Каждая занялась своим делом. Первая читает в саду



книгу, вторая готовит обед, третья, лёжа в гамаке кроссворды разгадывает, четвёртая в шахматы играет, пятая стирает, шестая поливает цветы в саду.

Как вы думаете, чем занимается седьмая сестра?

Ответы на задания в № 33:

За 40 секунд

355x356 больше, чем 354x357. Одна из стратегий — попытаться найти делитель, способный упростить задачу. Проще всего это сделать, разделив оба произведения на 356x354. После этого придётся сравнивать 357/356 и 355/354. 357/356=1+1/356, а 355/354=1/354. Таким образом, второе исходное число больше первого исходного числа.

Против вируса

Он может набрать на клавиатуре выражение «Файл будет удалён». Задайте, какое выражение будет противоречить поставленным условиям. Если пользователь наберёт на клавиатуре выражение «Файл будет удалён» и оно будет истинным, то файл будет переименован, но не удалён. То есть утверждение будет ложным. Но если выражение «Файл будет удалён» будет ложным, то в соответствии с поставленными условиями файл будет удалён, что делает утверждение пользователя истинным, и в результате тоже возникнет противоречие. Таким образом, если

пользователь наберёт выражение «Файл будет удалён», компьютер не сможет выполнить никаких манипуляций с файлом и, вероятнее всего, просто отключится.

Находка

Обозначение «до н. э.» могло появиться только после наступления нашей эры.

Что-то не так

Если на это объявление обратит внимание достаточное количество людей, то с утра в магазине тоже будут очереди. Ясно, что хозяева магазина повесили это объявление в надежде, что его увидит не слишком много людей.

Ваша позиция?

На втором. Чаще всего люди неправильно отвечают на эту загадку. Но в действительности, обогнав бегуна, идущего вторым, вы займёте его место. Соответственно, будете находиться не на первом, а на втором месте.

Четвёртая цифра

Если число без остатка делится на 9, то сумма всех составляющих его цифр также должна быть кратна 9. То есть $1+2+3+x=9$. Следовательно, $x=3$.